



28.11.2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, Δημήτρης Δασκαλόπουλος για την Οικονομία στην εκπομπή «Εδώ και Τώρα» με τους Γιώργο Κόρτσο και Ρίτσα Μπιζόγλη:

Δημήτρης Δασκαλόπουλος: (Πρ. ΣΕΒ) **Σας βλέπουμε πιο ριζοσπαστικό τον τελευταίο καιρό, μήπως μας βγαίνετε από τα αριστερά;**
«Μήπως απλώς παρατηρώ αυτό που παρατηρείτε και εσείς που συμβαίνει στην παγκόσμια Οικονομία; Έχουμε καταλάβει ότι προέρχεται από το γεγονός ότι φύγαμε από την πραγματική οικονομία του μόχθου, της δουλειάς, του ιδρώτα, -αυτού που μας έμαθαν οι πατεράδες μας- και με τον όρο αγορά εννοούμε μόνο την αγορά χρημάτων και όχι τον χώρο της παραγωγής αγαθών υπηρεσιών και με τον όρο περιουσία φτάσαμε να εννοούμε μόνο την λογιστική αποτίμηση διαφόρων χρηματοοικονομικών εργαλείων και όχι πια την αξία που χρειάζεται με δουλειά και με σύνεση».

Για την επιστολή που είχε στείλει στον κ. Αλογοσκούφη τον Οκτώβρη για τα μέτρα για την Οικονομία που είναι απαραίτητα:

«Πάντως κάτι έγινε. Ας είμαστε ικανοποιημένοι με αυτό. Οι τράπεζες ανακοίνωσαν ότι θα συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα που είναι απαραίτητο σαν πρώτο βήμα για την επαναφορά της κανονικότητας στις αγορές και θα βοηθήσει πολύ. Δεν αρκούν όμως αυτά τα μέτρα, έχουμε μια μεγάλη κρίση».

Ποια είναι τα πρόσθετα μέτρα που χρειάζονται για να δημιουργηθεί μια νέα δυναμική;

«Είμαστε στην ΕΕ ευτυχώς και παίρνουμε παραδείγματα από εκεί και ερεθίσματα. Αυτό που χρειάζεται να συνειδητοποιήσουμε είναι ότι στη δική μας χώρα πέρα από αυτή την παγκόσμια κρίση είχαμε και τη δική μας κρίση που υπέβασκε από πριν. Όλες αυτές οι μεταρρυθμίσεις που έλεγαν ότι θα γίνουν, όλα αυτά τα στοιχεία προόδου για μια αποδοτική κοινωνία, για ένα υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον, όλα αυτά για κάποιους λόγους τα αναβάλλαμε. Δεν έχουμε πια τη δυνατότητα να τα αναβάλλουμε. Αυτή η κρίση ανέδειξε ακόμα περισσότερο τις χρόνιες παθολογίες που έχουμε εδώ και τις υστερήσεις μας».

Για την πράσινη ανάπτυξη:

«Η επόμενη ευκαιρία για παγκόσμια ανάπτυξη είναι η πράσινη ανάπτυξη και τα προϊόντα που χρειαζόμαστε για να λύσουμε τα προβλήματα του περιβάλλοντος».